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A községi gazdálkodás hibái.
A községnek, mint községi alakulat­

nak modernebb irányban való haladása, 
kultúrája és a közjóiét felé fejlődése, ma 
nagyrészt a község gazdasági erejétől függ. 
A legnagyobb jóakarat, lelkesedés, buzgó- 
ság a község fejlesztését illetőleg csak 
utópisztikus óhajtás marad a vagyoni erő­
nek hiányában.

Sajnos, a községek nagy részének el­
maradottsága arról tanúskodik, hogy a köz­
ségek vagyoni erejének gyarapítása évti­
zedeken át nem sikerült, mert nem sikerül­
hetett.

Ennek fontos és számos oka van.
Mindenekelőtt az 1886. évi községi 

törvény bizonyult újabb időben legnagyobb 
kerékkötőjéül a községi vagyonosodásnak. 
Ha itt-ott a községek jegyzői által feléb­
resztett gazdálkodási energia nemesebb 
intenciókra, szélesebb alapú gazdasági te­
vékenységre ösztönzött, éppen a községi 
törvény háromévtizedes szakaszai szolgál­
tatták a nehézkes béklyókat. Ennek az 
eredménye aztán az, hogy ma a községek 
nemcsak hogy a magánember üzleti tevé­
kenységével nem vetekedhetnek, de még 
a sok tagot számláló társaságok mozgé­
konyságával sem bírnak.

Pedig a községi leltárnak évenkénti 
értékelése fontos hitel-tényező. A mai gyors 
iramú gazdasági folyamatban nem közöm­
bös a községre nézve, hogy vájjon hitel- 
képessége csökkent-e, vagy növekedett? 
Sőt a hitelképességnek a leltárából folyó 
gondatlan elhanyagolása nem ritkán pénz­
ben kifejezhető anyagi károsodást jelent 
a községre.

A mostani nehéz pún'viszonyokat köz­
vetlenül megelőző kedvi zőbb időben tör­
tént ugyanis, hogy egy különben elég jó­
módú község halaszthat«.lan építkezésének 
és más beruházások kö iségeire kölcsön­
höz folyamodott. Az gyik pénzintézet 
hajlandó is volt a kölcsönt záloglevelekben 
nyújtani megfelelő biztoskék (leltár, pótadó­
lekötés stb.) mellett. Mielőtt azonban a 
bank kölcsönajánlatának határideje lejárt 
volna, a bank a leltári vagyont érték sze­
rint nem fogadhatta el megfelelő biztosíték­
nak. Nem volt más mit i Mii, mint a köz­
ség vagyonát valódi állagában és értéké­
ben hiteltérdcmlöen leltározni. Igen ám! 
De most már kiesett a bank a kölcsön­
ajánlatnak obligójából, s a pénzviszonyok 
hirtelen rosszabbodása folytán a bank 
kénytelen volt a 93-as árfolyamú zálogle­
velekben ajánlott kölesöi t 89-es árfolyam­
ban felajánlani. A község pedig kénytelen 
volt a kölcsönt igy is elfogadni. így a lel­
tározás érték és átlag szerinti foganatosí­
tásának elmulasztása súlyos néhány ezer 
korona károsodást jelen ett a községre.

A községi földek 1 3—6, ritka eset­
ben 10 évi időtartamra adatnak bérbe. 
Különösen az 1 3, de igen sokszor a 6
éves bérletnél is oly gazdálkodás érvénye­
sül, mely a fiáid termő erejét kiszipolyozza. 
Az 1 vagy 3 éves bérlő nem fog annyi 
táplálékot és munkát a föld termő erejé­
nek fokozására fordítani, hogy a legnagyobb 
hozadékképesség a rövid tartanul bérlet 
idejének lejárta után fennállhatna. Ha 
sonló felfogással műveli a bérbevett földet 
az 5 éves bérlő is az utolsó esztendőkben

Ennek eredménye aztán az, hogy a 
föld termő ereje kiszipolyoztatván, romlik

és ennek következtében csökken1 \< 

következő bérbeadásnál a bérleti w> 
Vagy ha nem csökken, marad ;; regi ■ ■ 
összeg, még olyan időkben is, miko, 
gazdasági termelés produktumai ni.iv 
árfolyammal bírnak.

Mi hát ennek az orvossága?
Az, hogy az úgynevezett rablóé«/ 

dálkodásra alapított 1 3 éves bérletei«
meg kell szüntetni teljesen es hoss- 
tartamu bérletekre áttérni. De ezekiic 
nak szerződésszerű biztosításával es ti:, 
felelő ellenőrzésével, hogy a bérli « i • 
létnél: utolsó éveiben is azt a táplálék, 
és munkát köteles a földnek adni. mein 
a kezdő években.

Igy aztán a községi ingatlanok haszon­
bérei növekednének olyan arányban, an ii\ 
arányban a piaci forgalom a gazdasági 
termékeket értékeli. Ma pedig ott tartunk 
hogy a községi ingatlanok, mint legs, a a 
nyabb földek (gondozatlanok, táplálót la 
nők,) a legkisebb bérösszege: jövedelmezik

Nem is szólva a községi gondoskodás 
mellékvágányairól, kisebb jelentőségű mé­
telyeiről, elérkezettnek látszik az idő és a 
ter a községi gazdálkodás n 'rgaiii/ávió 
jára, a községek nagyobb gazdasági sza­
badságára.

A. /. dr.

Az esküdtszék.
Az esküdtszék reformja napirenden van. Is 

halljuk a gáncsos beszedet, hogy micsoda ic- 
tograii lépes a len v/.elt letörni 1 )v t .-ekei a g.in 
csoló szavakat ne vegyük túlságosán komolyan, 
mert az emberek javarészé tvleilvkvii) Igy lob 
bek között elfelejtették Havvrda Manat, l / a 
ma már nem is tisztelt és .Mária Nosztran esii

Könnyek az oltáron.
Irta Farkas Emiid.

A matróna hátrasimitotta halántékára omló 
hófehér fürtjeit, aztán mélyen felsóhajtva mondta :

— Minden évben kisírom egyszer magamat 
azokon az oltárpárnákon és higyje meg uram, 
hogy amig a könnyeim peregnek, a lelkemben 
valami csodálatos boldogság árad szét, mint 
akkor, mikor még vigan lengtek Komárom vár­
falain a nemzeti lobogók.

— Haj, szép világ volt az, mért nem élhet­
tem én akkor — ingattam a fejem, mint a vízbe 
hajló szomorú fűz a lombját.

— Szép, nagyon szép, s büszke vagyok rá, 
hogy az én uram, Siklóssy Lajos kapitány, be­
hívott Komáromba.

— Hány hónapig volt ott kedves néni ? 
— kérdeztem a matrónától.

— Augusztus elején mentem be. Harmadi­
kén elűzte Klapka a németeket és Győrig ker­
gette. Kértem, hogy engedjen be az uramhoz, 
bebocsátott. Egy éves házasok voltunk, nagyon 
szerettem az uramat és ö is engemet.

— Nem félt néni, mikor kiderült, hogy 
összeesküdtek Klapka ellen ?

— Azok voltak életemnek legizgalmasabb 
napjai. Egy éjjel bekocogtak ablakunkon. Ijedten 
rezzentünk föl. Egy törzstiszt állt az ablakunk 
előtt. Az uram kinyitotta az egyik ablakszárnyat.

— Lajos, bizol a századodban ? — hallat­
szott kívülről.

— Megismertem a hangjáról, Esterházy gróf 
dandárparancsnok volt.

— Bizom ezredes úr — felelte az uram.
— Akkor jöjj azonnal.
— Az uram felöltözött és kisietett, hu nem 

mertem kérdezősködni. De a szivem úgy kon­
gatta a mellemet, mint félrevert nyelve a haran­
got. Az uram reggel jött haza kedvetlenül, szo­
morúan.

— Mi történt? — meredtem rá.
— Klapka néhány törzstisztei elfogatott.
— Felszisszentem : — talán fel akarták adni 

a várat?
— Ellenkezőleg, ki akarták kiáltani a köz­

társaságot. Klapkát letenni s a várat halálig védeni.
— Ezt megteszi Klapka is . .
— Nem tudom, édes szivem, mi lesz; jobb 

lenne, ha te kiszöknél.
— Ránéztem az uramra, szemrehányón es 

fájdalmasan. () megcsókolt és lágyan simogatta 
az arcomat.

— Drágám nem szeretném, ha fogságba
esnél.

Veled szívesen osztom meg a rabláncot is.
— Es bent maradt néni?
— Benn én, uram. Egyszer Klapka igy szolt 

a tisztikarhoz:
— Uraim, aki akar, kimellet, én nem tartom 

itt erővel önöket.
— A mi zászlóaljunkban nincsen olyan 

poltron, aki elhagyja a várat, — kiáltottam Klap 
kának. A tisztek megéljeneztek es csaknem a 
Valinkra kaptak.

— Nem is hiszem, hogy akadt volttá egy 
is, aki távozott volna a várból.

- Nem uram, de hát mégis leladtak.
— Még tarthatta volna Klapka.
— Igen, de az elfogott tábornokok egyre 

Írogattak neki, hogy addig nem hocsájtják sza­
badon őket, amig fel nem adja a várat.

— De legalább becsületes feltételekéi sza­
bott.

— Oh, uram, — fakadt sírva a galamb lc- 
hérhaju matróna, rettenetes nap volt az. amikor 
levették a vár faláról a nenv/etiszinú zászlókat 
Mintha csak a szivem hullott volna valami fene­
ketlen mélységbe.

Majd könnyein keresztül is felragyogott a 
matróna szeme.

— De a mi vitéz zászlóaljunk lobogója nem

került az osztrák kezébe. mondta büszkéi:
fölemelkedve a z.söllye-sz.ekb"!

Lefejtettek a zászlónulrol 1 
Esterházy gróf tűzte ki es ,1/ is 

be, aztán a tisztikar elhatározta. h"g\ n 
Nagy fehér selyem zászlónk volt. k 
Sziiz Anya képe, arannyal hímezve föléjt 
Mária Isten Anyja, Magyurors/ag ud-m 
az. ollóval kétfelé vágtak volna, I -telháza 
beszédet mondott

A matróna szava itt elcsuklott, 
őszi esőcseppek a tarlón, ugv kopogtál, 
a szeméből hulló könnyek. Hallgattat:! r 
gém is megszállott a szivettéj 
amely azon a sötét októberi napon In L: 
világ minden tövisét a honvedek szivei

Es itt ül előttem egy szelíd gala ;!• 
aki akkui meg szép volt, mint a kel li 
amely rózsaszirmokba gyöngy óh ezt a | 
földet es a szeme kékje ragyogott akai 
égbolt, mikor a nap szétteríti rajta gyein.int . 
mekkel átszőtt hihnrfátyolát

Oh milyen nehéz, óra lehetet! az. 1: 
nemzeti szabadság szárnyát szét kellett v; 
Dante poklának legizzóhb darabja eseti a 
kükre, amint azt a szárnyat kelteim e /.ti. az • ás 

A matróna, mintha nehéz alomból ébredi 
volna, jóságos kik szemével nini nézett

Szép beszéli volt, lolytaita halk m 
tie a tisztek mind sírtak, de én zokogta;;

Bajtársak, szóit ellágyulva az e/u 
des, tudjátok, hogy mindnyájan elveszhetünk, 
de a hazának nem szabad elvi szilit- soha! Az 
a hit kiset a sírba, hogy feltámadunk Kisérjen 
titeket ez a Ilit a keserves bujdos,asba 

A matróna megtörölte a szemét
Bocsásson meg inam, hogy elérzékc 

ny ültem. Sok csapás <s szerencsétlenség szakadt 
rám az. életben, de semmi se tájt úgy, mint ez 
a jelenet.

— Nagy időknek elborult alkonya, só­
hajtottam.
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estik. tini.. iísszi'Ik'szcII szerelőivel, Imgy az <» 
édesanyját. mik«» a szőlőbe megy, löjjek le, mert 
a ránéző örökség a hitelezők türelmetlenkedése 
miatt mar nagyim kellett. A vvgtargyalason úgy 
nézett ki a tlnlog, hogy Vojta agyafúrtsága, Ja­
in . .si eg\ tigytisege ellenére a tényállás tisztán 
latszik, 's ezt a lentisztelt ti inéit Szabadkait is,
S , gátiéit is felmentették. A szavazó esküdtek 
. g\ utl va.- ..;a/lak lelmentett delikvensekkel. 
Vvtuska ei:\ a la / n\, délyes gyűjtőknek auto- 

• itidi »hink arra, hogy mi 
g\ Igazság ft 1 nem támad — 

kát xirágcsnkros védőivel 
h: i-illatban nem fogadja a 

nly a megfeszitett igaz­
án a kezdetben mosolygó 

- in lengni Mariskát.
■ ■ >k!ól kezdve a tekintélyes 
íz esküdtszék! intézményt 

olt olyan tárgyilagos es igaz­
aki ne látta volna he, hogy 

! -zna ny ilyen európai botrány

a is, Pátriánkon is akadt 
I veidikt. deltát csak az or- 

nataltiunk. Hogy a képviselő­
it lélekkel egy képviselő rá­

ülvén igazan nem akarunk 
••zeit telmentést nveijell, lá­

gy Igazság Ítélete.
•ben, az esküdtszék! intézmény 

•a után ki van-e zárva a tizenkét 
1 z.I hangulata alapján hozott Ítéletben 
bimi tévedés? valóban nem tud- 

!• gy mi a jogkérdés es mi a ténykérdés, 
k a jövőben paralell tetetnek föl az eskiid- 

• ebben nem akarunk meditálni, nem 
' en jogászok. I )v a magunk laikus eszeltek 

1 • ű z. •. :iiik"i n.tgxnev ti jogászok állapítják
•a la 'gy i .gaszi sz"i szalhasogatás már

o gen i Ihaladott kérdés a külföldön, valamint a 
állóid 'itai az ages/ esküdtszéki intézményből 

ki van józanodra, mert akárhogy formálják is 
az esküdtszéket, .u.italian, hogy a hangulatok 
labilis áramlatának kitett ítélet mindég az. igaz­
ságot szolgálja.

behat magunk ne legyünk mégsem ekkor 
nagy jogi>.s/tók. hogy ezt a tiszteletreméltó intéz­
ményt egyszerűen megszüntetni kívánjuk. Gyö- 
nyoríi dolog az. hogy 12 szabad polgár lelki- 
i sutéi ft I szerint mérlegelve a szeme előtt lefolyt 
bizoityitaM eljárást, ítéljen polgártársa fölött. Azt 
ugyan ■ a lehetne tenni, hogy az eskiidtségre 

I ' a micsoda retortákon át 
vezetik / fal,alomra szedik össze az. illetőket, 
mert meglepő, hogy például a székesfővárosban 
a legutóbb lefolyt országos perekben keiivegya- 
rosok. teinetesrendezok, filmkölcsimz.ök es nyu­
galmazó!! állatorvosok voltak együtt s alig akadt 
a tizenkét esküdt között egy jogász, aki a feltett 
keidi svket valamelyes jogi változásokban az es- 
kiidtlaisakkal megbeszélte volna.

I részltén nem látunk reformot az ttj tör­
vényben Hogy őszinték legyünk, az esküdtek 

ba okos ember nem szívesen jut. Egy 
1 zt azért, mert a polgárember nem szereti lelki- 
ismeretét terhelni még a inasok dolgaival sem, 
im I van hogy még főbenjáró ügyekben is, lta- 

egy kii-.ii irányítható az. esküdtek hangulata, 
'ti lei felmentő szokott kuni. Másrészt meg 

1 egy an lehet józan essz.el kívánni vgv polgái 
1 " ! . ltol. hogy I 5 napra elszakadjon az. iizle-

v agtá'k 
Xztán I 
illett vi

pU'b |.W

lehetett

\z ezredes közepeit kettévágta a zászlót, 
p is kétfelé szakadt. A lobogó egyik 
nyújtotta az. ezredes.

• /1111y 11111, - kegyed volt a zászlóalj
"liz/e meg v szent ereklyét, 

na gesi ikollam a fél zászlót es sírva 
• A másik felet apró darabkákra 

I tiszt ellett belőle egyet emlékül. 
" mk (tsztop,inba. Mindig a keltle- 

za zhit. I a ok múlva, mikor az. 
mim' megmutattam Vogronivs Antal

x " '* 1 * '"am Hi -/en ez valami vad liorvát

A agy magyar volt az. uram. Minden év- 
":"itd"!t az. aI.:di vértanukért. Ha látta 

uly "II áhítattal csókolta meg azt a zász-
1 Hl a volna, mint gyulladt ki az arca, mi- 

' 1 mi' ■gáttá azt mondta volna, hogy 
I' T ' ellem- . z égisz országban, mint ez. 

'•’• ' ' pants Kilit sv volt magyar nevű 
> tanú lett a magyar hazáért.
H inam, néha a legjobb magyar nevek 

am 1 !• ketes.aiga szellem. Vogronils a zott- 
" 1 "mu i|t. Iviiiyorgot' hogy ajáiulé-

' ' mph unnak azt a zászlót. I leinte tudni 
' lkait,un mla A lelkész, azonban minden 

.A ünnepeli megismételte a keleset.
I inlja mit ti•'Ztelftiili> main ha ham 

lelik, ikkor odaajándékozom a zászlót.
imádkozni fogok, hogy fia szülessék 

mondta a plébános.
1 H hónap múlva fiam született. A fel Ma­

im kepei kivágtam a zászlóból, aztán atnyujtot- 
1,1111 •' m onka lobogni a papnak. Vogronivs két 
"Itai párnát készíttetett belőle s az oldaloltáron 
helyezte el.

I gyszeire világos lett előttem minden.
I ehat mikoi a templomban láttam nénit.. 
'na a kit (illáiparnara borultam I s 

dvenkoc, ui am. iszeittbe jut Komárom, a fényes 
napok, a szomorú hucsuzas, a |,ibo 
'Írok. amig imádkozom, hogy im,

"seg leltamadását.

go sorsa es
... ....... ty) meg egyszer meg­élhessem a nemzeti dicsóst ••■ ■■■

tetői, a rendes polgári foglalkozásától, mert ki­
sorsolták esküdtnek? Gyönyörű intézmény az 
esküdtszék, de jaj annak, aki bekerül a lajstromba. 
Ezért, de különösen az esküdtszék által kimon­
dott ítéleteknek az igazságtól való gyakori el­
hajlása miatt, merjük megjósolni, — az. es­
küdtszék! intézmény egész Európában hitelvesz­
tett, megunt es megszüntetett intézmény lesz, 
Szabadelvű jelszavunkhoz híven azonban, mivel 
itt népjogról van szó, hangosan ezt az ttj reform 
alkalmából sem hirdetjük, hanem rábízzuk a kül­
lőkbe, hogy járassa le az intézményt, mi pedig 
igyekezzünk azt minél tökéletesebbe tenni, hogy 
v szabadelvű alkotás sokáig a mienk maradjon.

Bácsbodrogmegye községi jegyző- 
egyesülete.

E. ho 17-én pénteken délelőtt a vármegyei 
jegy/"egyesület választmánya látogatott gyű­
lést tartott Kiss Gyula elnöklete alatt Verbászon.

A választmányi ülés elhatározta, hogy az 
egyesületi tagok tanuló gyermekei részere Ujver- 
baszon internátust létesít.

Mauer Károly ujverbászi aljegyző Arany 
János: „Buda halála“ vinni müvét németnyelvű.' 
fordította. A sajtó és a közönség elismerte a mii 
kitűnő fordítását es a választmány elhatározta, 
hogy 50 példányt a németajkú községekben szét­
oszlat.

A gyűlés befejezése után az egy begy ült 
jegyzők megtekintették a hatalmas cukorgyárat, 
hol Xovucsck Janos a kiváló gyárigazgato elő­
zékein módon kalauzolta a társaságot.

Delhin közös ebéd volt a kaszinóban, az­
tán Kiss Gyula vendégszerető házához vonultak 
a vendegek, hol a vonatok indulásáig együtt 
maradtak a választmányi tagok.

A Községi és Körjegyzők Országos 
Egyesületének vezetősége október 31-re orsz. 
gyűlésre hívja össze a jegyzőket. A gyűlés tárgya 
a községi, körjegyzők es segédjegyzők fizetésé­
nek rendezésére vonatkozó törvénytervezet ismer­
tetése. Az országos jegy//"gyűlést a régi képviselö- 
há/.-termében tartják. A választmányi ülés októ­
ber 30-án lesz. — Azon t. kartársak, akik a 
közgyűlésen resztvenni óhajtanak, szíveskedjenek 
ebbeli szándékukat Kiss Gyula egyesületi elnök­
nek bejelenteni.

Hírek a megyéből
Vármegyei közgyűlés. Bácsbodrogvár- 

megye törvényhatósági bizottsága e hó 23-án 
csütörtökön tartja rendes őszi közgyűlését.

Kolera Bácsmegyében. Ma, szombaton 
délelőtt I)r. Spitzer István vmegyei töorvos úrtól, 
továbbá a pillánk,li íüszolgabirúságtól es Halomi 
község jegyzői hivatalától beszerzett szives ér­
tesítések alapján a következőket közöljük: E. hó 
14-én egy Hajt Imre nevű 00 éveit felüli palonai 
ember, aki egy dunamenti kis kunyhóban lakott 
mint erdei csősz, bement (Ipái,inkára es ott 
koleragyanús tünetek közt meghalt. A vizsgálat 
ázsiai kolerát állapított meg. Az óvintézkedések 
minden irányban megléteitek us azon embereket, 
akikkel l'nlánkáu es töleg Palonún a csősz érint­
kezett, szigorú zár alá helyezték. Ezek közt volt 
egy ember, aki ugyanabban a házban lakott es 
meg is halt. Mint a községi elöljáróságtól érte­
sülünk, a bakteriológiai vizsgálat eredménye még 
nem ismeretes. Valószínűbb, hogy ez a 78 eves 
ember aggkori végelgyengülésben balt meg. — 
Aputinbnn volt egy koleragyanús megbetegedés, 
de meg a vizsgálat eredménye nein ismeretes.

A közigazgatási bizottság legutóbbi illé­
sén <//'. Spitzer István megyei főorvos alapos es 
terjedelmes jelentést tett a bácsntegyei kolera 
lefolyásáról. Ebitől néhány közérdekű adatot 
közlünk : Az égisz vármegyében 92 fertőzés tör­
tént, melyből gyógyult 47, meghalt 32, megfigye­
lés alatt maradt 13. A koierás betegek-- a sze­
rűm kezelés helyett intravenosus hypertoni- 
kus koiiyhasóoldat injekciók állal gyógyíthatnak. 
Hangsúlyozta a főorvos, hogy a hatósági oivos 
szerejte item merülhet ki élettelen es semmitmondó 
statisztika készítésében. Nem a kolera, hanem 
egyéb kórok szedik állandóan és napról- 
tiapia áldozataikat. — A tífuszt csak a beteg, 
x agy a bacillus rejtő ember váladékai okozhat­
ják A tűnsz elleni védekezésink alapja tellát 
ugyanaz, volna, mint a kolera, meg kell keresni 
azokat a veszedelmes embereket, akik bacilluso- 
kat ürítenek. Sajnos, Bácsmegyénck nincs bak­
teriológiai intézete is az ország kit bakteriológiai 
intézetet a kolera köti le. Nem is védekezhetünk 
addig, mii; az oly vármegyének, mint Bácsbodrog 
varmegye, nem lesz k illőn bakteriológiai és irgy- 
tiim vizsgáló intc'.ctc. Egy bakteriológiai intézet 
nem kerülne okba es ily vái megyebeli életképes 
is lenne. Piirnpii János kir. tanfelügyelő je­
lentette, hogy a nagy méltóságú vallás és közok­
tatásügyi minister ú, megengedte, hogy Kulan 
a lolyo tanévben egx községi jellegű polgári fiú 
is leányiskola niegiiyittassek,' mely tanintézet 

l-cn meg is kezdette, 
tan. pénzügy igazgató jelen- 

I I szerint s/eptcmbii végiig minden adónem­
ben i-s Illetékben kevesebb tolyi be a megyebeli

működései I. évi október 
l'ihlur Mihály kir. ta

mint az előző évben, ami természetesen a kriti­
kus gazdasági esztendő folyománya. A bevételi 
csökkenés: egyenes adóban kereken 188 ezer K; 
hadmentességi díjban 19 ezer K; bélyeg és jog- 
illetékbeii 345 ezer K ; fogyasztási és italadóban 
157 ezer K; Országos betegápolási pótadóban 
20 ezer K. — Sztankovits György kir. főmérnök 
terjesztette elő jelentését az állami és törvény­
hatósági utak állapotáról, melyeket általában ki­
elégítőnek jelzett. Az engedélyezett útépítések 
közül a knla-liódsági törvh. közút 11 488-20.44 
km. szakaszán a kőanyagok beépítése rövid időn 
belül lesz befejezve. A hengerelés két hengerrel 
folyamatban van és 4 km. hosszban elkészült.

A veprőiti vasúti állomáshoz vezető tvli. köz­
úton az útépítési munkák befejeztettek és az ut 
a közforgalomnak átadatott. — A pinczed-ver- 
bászi tvli. köztit 0-21 086 km. szakaszán a föld­
munka Kuczora és Torzsa között folyamatban 
van. A kőanyagok szállítása a vasúti szállítási 
díjkedvezmény megvonása miatt szünetel.

Kinevezések, áthelyezések. Őfelsége dr. 
Snlanky József szabadkai törvényszéki bírót a 
szegedi kir. táblához itelöbiróvá nevezte ki. — 
Az igazságügy minister Takáts Elek topolyai járás­
idról és Adam Sándor újvidéki törvényszéki bí­
rót a VII. fizetési osztályba léptette elő. — Az 
iga/sagiigyminister dr. Szöllőssy Ernő titeli járás­
úiról a szegedi kir. táblához tanácsjegyzövé ren­
delte be. — Az igazságügy minister dr. Aradszky 
Demeter újvidéki járásbirósági és Beleszlipin 
Sztanimir újvidéki törvényszéki jegyzőket kölcsö­
nösen áthelyezte.

Zonibor. tt minálunk, a kövér földit Bács­
kában akad még a mathuzsálemkoruak közül is 
legény a gáton. Ilyen vén legény a zombori Ka- 
nyurils Kuzman. A város egyik adótisztje a mi­
nap holmi adóösszeírás ügyében járta a határt. 
Hivatalos körútja közben bevetődött az egyik 
zsarkováci szállásra, Kanyurits Kuzman tanyá­
jára. A gazda éppen azzal foglalatoskodott az 
udvaron, hogy csöves kukoricával telt zsákokat 
enielt le a megrakott kocsiról es hordott fel a 
vállán a padlásra. Az adótiszt tudta róla, hogy 
öreg, nem mai legény a ven Kuzman és azért 
csodálkozott is rajta, hogy öreg ember létére oly 
könnyeit emelgeti a zsákokat. Szóba elegyedett 
vele es megkérdezte hány éves. Majd hanyatt 
esett, amikor az öreg a legnagyobb flegmával 
kijelentette, hogy bár nem tudja hirtelenében 
megmondani, de a rcvolució (szabadságharc) 
idején nősült a legöregebb fia. zXz adótiszt nem 
lett volna a számok embere, ha azonnal ki nem 
okumlálta volna, hogy akkor az öreg legalább 
is 102 éves. Beszélgetés közben .a robusztus 
aggastyán elmondta, hogy gyermekkora óta 
sohase volt beteg. Most is a legjobb egészség­
nek örvend és bárminő nehéz munkát a legna­
gyobb könnyűséggel végez. Szinte fitymáló han­
gon emlékezett meg az. öreg emberek szokása 
szerint, a mai fiatalságról, elsősorban unokáiról, 
akik minden nehéz munkát megéreznek, s aki­
nek minden megárt. Kanyurits Kuzmáti különben 
v alódi típusa a régi, becsületes szerb parasztnak, 
akiben a szláv fajnak minden előnyös tulajdon­
sága feltalálható. — Haraszkin Seulje gádor! 
lakosad hazába a napokban éjjel 11 óra tájban 
beköt inozott alakok betörtek és az asszonyt 
megkötöztek, ütötték, vertek, majd, hogy pénze­
itek kiadásara kényszerítsék, kezét kezdtek fűré­
szelni, inig eszmeletet elvesztette. Miután a szek­
rényt feltörtek, 40 K készpénzt es 400 K-ról szóló 
váltót magukhoz vettek, eltávozlak. Reggel ki­
hívtak a Zomboi ban is működő Délntagyaror- 
szági Orzö és Biztonsági vállalat embereit, kik 
a helyszínen a magukkal hozott kutyát elindí­
tották a tettes kinyomozására. A kutya egy ház 
udvarára vezette embereit, hol a szalmakazal alól 
egy veres inget húzott ki, mely Titka Jón tulaj­
dona volt, ki mint pálinkafőző dolgozott az asz- 
szonyital. 1 ii ka Join es társait ennek alapján 
letartóztatták.

A zombori lóversenyeket áthelyezik 
Budapestre. A bácsbodrogvármegyei gazdasági 
egyesület vezetősége komolyan foglalkozik azzal 
az. eszmével, hogy a zombori lóversenyeket és 
ugetox ci senye két, a társadalom részéről állandóan 
tapasztalt rendkívüli közömbösség miatt, áthelyezi 
Budapestre. 3

a I (ilyamszabalyozasi társaság szolgalakásában 
akik s különváltál! el felesegető! Mamii y Ma- 

tűdtől, aki az anyjánál lakik a Lökertsoron. Az 
asszony azonban gyakran megszokta látogatni 
leije s nem egyszer vitt neki ebédet a Széchenyi 
utialu. A napokban is elment az urához, aki 
épp mosakodott leiig felöltözötten. Az asszony 
egy tűéig békésen niesclgetett az urának, cgy- 
szene azonban hirtelen mozdulattal revolvert 
kapott elő kötényé alól s rálott zavartalanul 

osdo férjére. A lövés közvetlenül Szűcs füle 
i n M'bant e s a falba fúródott. Szűcs re- 

niulten kapta tol a fejet, de abban a pillanatban 
tilisege két lépés távolságból újból rálött, de 
szerencsére ez a golyóséin talált. Szűcs erre az 
alaisony ablakhoz rohant félmeztelenül, szappa- 

osan ktugiijtt az utcára. A merénylő asszony 
cg az. ablakon át is egy lövést küldött utána, 

a zeiencses véletlen azonban ettől is megmen- 
V! ^x'K'tsegerl kiabáló Szűcsöt, mert a golyó 

. z. ablakdeszkaba fúródott. A merénylő asszony 
s/.o mikul engedelmeskedett a csendőröknek, de 
nyoma sem látszott rajta semmifele emóciónak 
akkui Sem, amikor a rendőrségen találkozott a 
oioo »/“cs Ambrus nem is sejti a merénylet 
okát, mert eddig néni igeit tordult elő közöttük



hangosabb szóváltás. Felesége sápadt, vékony, 
beteges kinézésű asszony, aki egész nyugodtan 
vallott a rendőrségen. — Nagyon beteges, ideges 
vagyok — mondta s azért akartam lelőni a fér­
jemet, mert állandóan féltem tőle és attól retteg­
tem, hogy egyszer ő lő engem agyon. — Való­
színű, hogy az asszony túlfeszített idegesség! 
állapotban követte el a merényletet. Szándékos 
emberölési kísérlet címén indult meg ellene a 
bűnvádi eljárás.

Madarason halálos végű szerencsétlenség 
érte Kovács Pált. Kovács vetögépkocsiján ha­
ladva a vonatsinpár mellett, lovai a közeledő 
vonat zakatolásától megbokrosodtak és a vető- 
gépkocsit a sínpárra ragadták, hol a kocsi fel­
borult. Kovács kiesett a kocsiból, kit az addigra 
odaérkező vonat halálra gázolt.

Hivatalvizsgálat. Dr. Széchényi Tamás 
főszolgabíró Salgo Árpáti járási számvevő kí­
séretében Sajkásgyörgyén s Boldogasszony falván 
hivatalvizsgálatot tartott. Mindkét község elöl­
járóságánál és jegyzői irodájában a legnagyobb 
rendet találta s a látottak és tapasztaltak tölött 
teljes megelégedését fejezte ki.

Kunbaján Tóth István tréfából kisebb test­
vére szemeláttára felakasztotta magát. A kis test­
vér látta, hogy bátyja erősen rugdalódzik, át­
szaladt a szomszédba segítségért. A szom­
szédok még idejekorán levágták és dr. Lévay Sa­
lamon orvos vette ápolásba, felélesztve a ha­
lállal vergődő Tóth Istvánt.

Titel község képviselőtestülete legutóbbi 
gyűlésén Ivanovits István községi jegyző indít­
ványára egyhangúlag elhatározta, hogy szegény­
házat épít s a tervezet elkészítésével az elöljáró­
ságot bízta meg.

Palánka. Seress Sándor 2 éves gyermeke 
feldöntött egy földön álló forró vízzel telt fazekat. 
Súlyos égési sebeibe a gyermek belehalt. — 
Ziegler Ádám marhakereskedő végig látogatott 
nehány korcsmát és mikor éjjel egy órakor a 
vendéglőből távozott, az utca kövezetére kíván­
kozott s ott elaludt. Mikor hajnal felé felébredt 
hiányzott 542 koronát tartalmazó pénztárcája. .A 
csendőrség hamarosan kézrekeritette a tolvajokat 
két szemfüles cigány személyében.

Hírek
Elnök választás. A kulai iparostanoncis­

kola feliigyelöbizottsága folyó hó 15-én Boberity 
Milán gör. kel. szerb esperes-plebánost válasz­
totta elnökévé.

Sport sikerek. A legutóbbi zombori ga­
lamblövőversenyeken tövisi Rácz Béla a meg­
nyitó-verseny első díját — ezüst szivarkészletet, 
tövisi Rácz György pedig ti Maximovits-féle 
első dijat — egy díszes úti étkező készletet — 
nyerte a szombati versenyen.

A kulai községi polgári fiú- és leány­
iskolában már rendes tanítás folyt a mull hé­
ten. Eddig összesen üti tanulója van az első 
osztályoknak és pedig 39 fiú és 27 leány. Ez az 
eredmény annyival meglepőbb, mert igen sokan 
nem hittek a polgári iskola megnyitásában és 
másfelé adták gyermekeiket. Most már az is le­
hetséges, hogy jövőre legalább az első fiú osz­
tályt majd parhuzamositani kell. A polgárság ál­
talános örömmel fogadta az iskola megnyitását 
és a megnyitó ünnepélyen, mely bár nem lett 
kellő módon és időben közzétéve, a polgárság 
szép számban volt képviselve. Ez alkalommal 
Tolnay János igazgató oly tartalmas és biztos 
szónoki képességgel előadott megnyitó beszédet 
tartott, hogy az egybegyült iskolaszéki tagok és 
vendégek is meggyőződhettek az uj igazgató 
kiváló kvalitásairól s előadó-képességéről. Leg­
közelebb uj, modern iskola-padok is érkeznek és 
Így a tantermek is minden tekintetben meg fog­
nak felelni rendeltetésüknek.

Halálozások. Hahn Bálint kulai iparos, az 
Iparosok Önsegélyző Szövetkezetének 19 éven át 
volt igazgatója, f. hó 12-én'délben elhunyt öli 
éves korában. Temetése múlt hétfőn d.ti. ment 
végbe Kula közönségének nagy részvéte mellett. 
A kulai Iparos Dalárda, melynek az elhunyt, ala­
pítója és alelnöke volt, gyászénekkel fejezte ki 
részvétét. A temetésen testületileg vettek részt: 
az Iparosok Önsegélyző Szövetkezetének igazga­
tósága, a kulai önkéntes Tüzoltóegylet és az 
Iparoskör tagjai. — Aznap délután kisérték örök 
nyugalomra Scherer Vendel kelebiai szőlőbirto­
kost, kulai földiákét, aki a Hack-féle gőzmalom 
egyik alapitója volt. A 4(i éves embert szívszél- 
hüdés ölte meg Kelebián, honnan Kulára hozták 
és a családi sírboltba helyezték örök nyugalomra.

Pusztuló halak. A Ferencz-esatornai ha­
lászati társaság panaszt emelt a miatt, hogy a 
csatornában az utóbbi időben feltűnő s >k hal 
elpusztul. A halászati élettani intézet kiküldött 
szakértője és dr. Spitzer István vármegyei főor­
vos Cservenkán és Kilián voltak a múlt héten, 
hogy a baj okát kikutassák. — Az elpusztult 
halakból felkiildtek vizsgálat végett néhány da­
rabot az állatorvosi főiskolának es a csatorna 
vizéből is felkiildtek vizsgalat végett a vegytani 
intézetnek. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, 
hogy tulajdonképpen honnan ered a fertőzés.

E hó 5-iki lapunkban Őfelsége névnapja 
alkalmából közöltük, hogy a kulai róni. kath. 
templomban szentmise volt; a gör. keleti szerb 
templomban tartott szentmiséről tudósítónk nem 
tett említést. Bohcrity Milán, a kulai gör. keleti 
szerb hitközség kiváló lelkészé 25 év óta, amióta 
Kulan működik, Őfelsége születés- és névnapján 
minden évben szentmisét celebrált.

Ó- és Ujverbász. Okt. ti-án a főgimn. 
tanári kara az aradi vértanúk emlékére ünnepélyt 
rendezett. Nagy Károly tanár nyitotta meg az 
ünnepélyt, majd Ábrányi Emil „Október b-ika" 
című költeményét szavalta el Schmidt Fülöp VII. 
oszt. tan., Majtány András VII. oszt. tan., az aradi 
vértanúkról irt dolgozatát olvasta fel ; Konráth 
Frigyes pedig Bajza , Ébredés“ című költemé­
nyét szavalta el. Végül elénekelték a Hymnust. 
— A munkás-gimnáziumban f. hó lfi-án kezdőd­
tek meg az előadások. Felvétettek lti évet be­
töltött írni és olvasni tudó munkások, iparos- 
és kereskedő-segédek. Hat tantárgyat tanítanak, 
mindegyiket heti egy órában. A hallgató tetszés 
szerint bármely tárgyat tanulhat. A kömíves- es 
ácssegédeknek a mester-vizsgára előírt tárgya­
kat tanítják. Tandíj nincs. — Rührig Komád, 
földbirtokos, az itteni takarékpénztár igazg. tagja 
43 éves korában elhunyt. - Száll Mihály alkusz­
nak 4 éves Károly nevű fiacskája több kis paj­
tás val együtt játszadozott a csatorna partján 
A gyerek lábáról lecsúszol; kis papucsa es a 
csatornába esett. A fiúcska utána nyúlt, az egyen­
súlyt elveszítette és a vizb esett; a viz egész- 
sekély volt ugyan es a nagyobb gyerekek köny- 
nyen kihúzhatták volna a kis szerencsétlent, de 
ehelyett hazaszaladtak es otthon mesélték el. hogy 
a Karesika a viz.be esett. Mire a szülök odaro­
hantak, a fiúcska halott volt.

Kitüntetett mozdonyvezetők. A Máv. 
igazgatósága Bajnai József segédmozdony vezetőt, 
aki Ujverbász állomásra történt behaladása köz­
ben észrevette, hogy vonaljának útjában akadály 

í van, mozdonyát még kellő időben megállította és 
ezáltal balesetet hárított el, figyelmes szolgálat­
tételért elismerésben és 50 K jutalomban, Becs 
Ferenc mozdonyvezetőt, aki Szabadkán a bejárat­
nál megállóit, mivel észrevette, hogy a váltó nincs 

I rendben és ezáltal egy bekövetkezhető súlyos 
balesetet hárított el, figyelmes szolgálattételéért 
30 K jutalomban részesítette

Városunk és vármegyénk a tüdőbete­
gekért! Halottak kegyeletes ünnepén rágondo­
lunk a halál jegyeseire, a tüdőbetegekre, akiket 
meg lehetne menteni, ha az. első vészhirre sana­
torium! ápolás állna a beteg részére. A József 
királyi Herceg Sanatorium Egyesület most építi 
második népsanatóriumát s erre kéti az egy v i­
rágszál váltságdíjat. Örömmel jelezzük, hog\ az 
emberbaráti szent ügy mi miiünk megértésre es 
meleg támogatásra talál. Nemcsak városunkban, 
de a megyében is szervezve van a gyiijtügárda, 
sőt azok, akik esetleg nem zörgetnek, azok is 
nyitnak, s irgalmas szivük adományait beküldik 
Budapest, IV. Sütő-utca b.

Magyarország közgazdaságának vczérférflai 
Ilyen címmel nemsokára erdekes es a maga nenieben 
igen eredeti munka nagyja el a sajtot. A Danubius Ke 
reskedelmi rt (Budapest, VI. Szomly-ti. kiadásában 
megjelenő nui az ország közgazdasági vállalatainak ve 
z.etőit mutatja be életrajzok es arcképek változatos 
elénk sorozatában. Minthogy e miinek nemcsak szak 
irodalmi, hanem informatív jellege is lesz, a ..Ali/grur- 
ország kfagazdasdf nak ■ ér/ >■ . ha 
látjuk hazánk közgazdasági es hitéletének. | ; 
mithat e mii a legszelesebb kereskedőim ■ 
körök komoly érdeklődésére, mert am a: u 
rültekintéssel, nagyobbáta a helyszínén g 
s elismert szakemberek rendezik sajtó , 
száraz életrajzi adatok felsorolására szí 
könyv, hanem színes, a személyeket es k 
tevékenységüket Iliién jellemző biogratiakai 
Ivekből úgy a szoeiolögu , mint a penzngv 
értékes anyagot menthet. A nyilvános s/an 
telezett vállalatok hitelkupi ssugeiie ■ 
pontjából meg éppenséggel korszakai: 
látunk ebben a munkában, mert el ven 
tokkal ki fogja egészíteni a mérlegbe / ;■ a 
inuk alapján alkotott hitelvelemciiyt. tip c 
jiik ezt a könyvet, amelynek közkédvvltseget n • 
meg merjük jósolni. Szakemberek es közgáz da , 
pénzügyi es kereskedelmi vezerferfiak közrei i.i. - 
készül a munka és igy elvárjuk, hogy ni\s s . er 
könyvet kapunk benne. A mii három kötetben I- 
jelenni, még pedig: I. Nagyvárosok. II. Kisv.n 
III. Budapest szerint felosztva. A teljes mii ára 7 
de kötetenként is kapható. Az I. kidet 7,0 k. a II. t 
kötet pedig küiün-kiilön 20-211 K-ha kerül.

Köszönetnyilvánítás.
Eelejtlietetlen férjem, illetve atyánk es nag 

betegsége es halála alatt tanúsított - szinte 
fogadják összes jóakaróink es barátaink halás D ■ ■ - 
tünket. Kula, 1913 október IS.

Özv. Il din Bálintné 
Krämer, Hahn, Schwerer és Kiehler

családok

Cservenka. F. hó 12-vti ünnepelték :t cser- 
venkaiak a búcsút. A református templom fel­
szentelésének századik évfordulóját ünnepelték 
református polgáraink. A búcsút a szokásos mó­
don vígan ünnepelték ; minden házban vendég, 
jó bor és jókedv volt található s minden ven­
déglőben táncmulatság volt Szóval nem halt meg 
ki egészen a bácskai — virtus.

Négy diploma — egy dljnoki állásért.
„Négyszeres doktor vagyok.“ Igy kezdi a kér­
vényt Hermann József, aki négy diplomával a 
zsebében folyamodott a fővároshoz — egy díj- 
noki állásért. A cime ugyan szebben hangzik, 
a főváros tanácsa tudvalévőén megszüntette a 
napidíjas állásokat es ideiglenes hivatalnokoknak 
nevezi a dijnokait, lakáspénzt is juttat nekik 
negyedévi fid K-tól 200 K-ig — tie végeredmény­
ben mégis csak dijnokok ők. Ha szerencséje van 
a folyamodónak, kineveztetik 150 K havi fizetés­
sel. de akárhány doktor van közöttük, aki KM), 
sőt 90 K fizetéssel várakozik az üdvözítő meg­
választásra. Mostanában annyira elszaporodtak 
a doktorok, hogy nem szívesen nevezik ki a 
diplomás embert ideiglenes hivatalnokká, inkább 
a szimpla érettségivel bité kérvényezőket — ré­
szesítik előnyben. Pedig nap-nap titán érkeznek 
a folyamodványok, felszerelve filozófiai, jogi dók 
tori diplomákkal, sőt ügyvédi oklevéllel s vala­
mennyien alázatosan kérnek egy ideiglenes hi­
vatalnoki állást. A lateinernyoniorúság bizony sa 
ga ez a folyamodvány, amelyhez a) b) c) és d) 
alatt államtudományi, jogi. teológiai es kanonjogi 
doktori diplomát csatol Hermann József. 37 éves 
koráig tanult, letett vagy liusz. vizsgát, szigorlatot 
s most eljutott odáig, hogy havi 90 K-crt iktas­
son vagy hivatalt nem kap, mert nincs protek­
ciója.

A jegyzők alapfizetése. A belügvminis-
teriumban most folynak a munkálatok a jegyzők 
fizetés kiegészítésének ügyében. Az erre vonat­
kozó tervezet már körülbelül készen is van, csak 
a pénzügyminister hozzájárulása szükséges, hogy 
aztán a fizetést kiegészítő összeg az 1914 évi 
költségvetésbe beilleszthető legyen. A jegyző 
fizetéskiegészitése, az erre vonatkozó törvényter­
vezet szerint, mint alapilletmény 20(H) K-batí van 
megállapítva. Ezt a törzsfizetést mindazok a jegy­
zők meg fogják kapni, kiknek az eddigi törzs­
fizetésük akár személyi pótlék, akár pedig szol­
gálati pótlék által ezt az összeget meg nem ha­
ladja. Az enne! magasabb fizetést élvezetében 
tovább is meghagyatnak mindaddig, míg a jegy­
zők államosítása be nem következik, akkor az­
után a jegyzők fizetési osztályba fognak soroz­
taim. A magasabb fizetési osztályba való előlép­
tetésnél azonban nem az eltöltött szolgálati evek 
lesznek az. irányadók, hanem a minősítés. Ezt a 
minősítést a föszolgabirák és az alispán végzik, 
s ezeknek ajánlatára lesz az illető jegyző maga­
sabb fizetési osztályba való előléptetésre felter­
jesztve. A jegyzők magánmunkálatait, illetőleg az 
eddigi állapotot egyenlőre érintetlenül hagyják, 
mert ezt az ügyet is majd a jegyzők államosí­
tásának kérdésével szabályozzák

Hirdetmény.
Torzsán, központi forgalmas helyen, 

sarok-épületben levő bolthelviség hosszabb 
időre kiadó. Bővebb felvilágosítással
szolgál a torzsai ref. lelkész! hivatal.

4ÓN1 sz. 913

Pályázati hirdetmény
Martonos községben lemondás foly­

tán üresedésbe jött
községi állatorvosi

állásra pályázatot hirdetek.
Az állás javadalma: évi 1 (>()() K kész- 

pénzfizetés. hús-vizsgálati szemle dijak 
egyezség szerint.

Pályázati határidő . i<>iy november 5. 
Zenta, 1913 október lő.

1-2 SZTRH.ICH föszolgabim

BELEK ---- —
A közeledő házi sertésölvsvkhez aj 
mindennemű osztályozott szántott.' 1 
marhabelet, sózott svrtvs vs juhbvlct
Hienast es Bauerlein. Budapest. IX. Szveienau utca 21

Siirgiinveim Kicnastcf. Budapest. Lelet •; 
Álapittatott ISTo

JVIIüüIOK
használják

t'ekpdtseq, hurut, el 
nyólkasodós, görcs 
szomórhurut ellen ,1

Orvosuktól es malmosoktól 
való 6100 liifi*l. bi/oiivitvain 
kezeskedik biztos eredmi

XtigYon kellemes esjoszturú
Ho.xnoxoh

fit fillero vsoma::« 'k - 
dobozban Oo fillérért 

kaphat
tiergvlyi József 

Mdly í.nsM/ö
Uvo;1 \ s/ertáraha■), A z/Ai
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Festék árúkból gyári lerakat
AC5flNSZM É5 GRÜ1TY KÜLfl (fl JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETHÁZBflN) 
Bácsszentiváni Fatelep Tüzifaosztálya Bácsszentiván
mindenféle száraz tűzifát waggononkint szállít előnyös árak mellett. AS.zékel l‘iví"‘l,r‘

Dimtárúház a Menyasszonyhoz — ““
Kain fstli,,Ripk.htísuíbant női ruhadiszek, fűzök

csillárokban
i„AAAAAA»

,'[/.'[{i hirdetmény.
. ,.rm 1 :ye zsahlyai járásá- 

Zsablya községében rentl-

községi orvosi állásra
Mt( ii hirdetek.
\z állás javadalmazása évi 1400 K 
,-eté> és 800 K lakbér.

I'ohivimi a pályázóikat, hogy az 1908 
i NXXVIII. t e 7. §-ában előirt minősi- 

eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
'kiitányokkal felszerelt pályázati kérvényü­

ket hozzám 1913 október 30-ig annál is 
inkább adják he, mert a később érkezőket 
nem fogom figyelembe venni.

A választás határidejét később fogom 
kitűzni.

Zsablya, 1913 okt. 3.
Dr. Széchényi Tamás

főszolgabíró

705 sz. 913
Arvi rí sí hirdi tmtny.

AJ.:': : i i • -.ig: v< ; ívhait" ;iz 1SM vvi IX. te. 
l-'V. ; óit in • !> ti v/vnnel ko/hirré teszi, hogy a kuliti 

Ti.1 : • -.1: ii.tk 1913 vvi Sp II 99-2, *>7-2 sz. végzésé 
• /i ' t: / nyi /,• (/ (> Sei dl (iy. l.ipöl fia javára 

fl" ' K IS t 121 K t"ke. ennek 1913 évi január 20-ik 
\\ í.ii > -z.izaA'k kamatai es étidig összesen 1X3

K • • '..' ........ . iMoPiit kdtsegek vrejeig foganatosított
1 /!■ -:! i ' ■. : ;u -! végrehajtás utján le es feliilfoglalt 
< 1017 l\ 50 1 re becsült következő ingóságok u. m.:

bútor, berendezés
■ 1 ■ L . > tár..", okin á áll-’» ing* ságok nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíróság 1913. V 
14 i </. x , gzese folytán a helyszinen vagyis

Ujverbns/oti, fö utca 31! sz. a.
leendő megtartására

1913 október 25-ik napjának d.e. 9 órája
lt.it.it id ti! ktP.iz.etik s ahhoz a venni szándékozok oly 

■I h vatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
I X. tv. 0*7 •.•■■■ 10S ij-ai ért elmeben keszpenz.fi- 

- • 11. .í Irgtobbet igenmek, sziikseg eseten becs­
alni I ■ el fognak adatni.
\: nyiben az elárverezendő ingóságokat mások

loglaltatták es azokra kielégítési jogot nyér­
ti arveres az INNI. IX. tv. 120 sj. ertelme- 

. ara is elrendeltetik.

2527 sz. 1413

Pályázati hirdetmény.
Bátmonostor községben 1000 K évi 

fizetéssel javadalmazott
segédjegyzői állásra

ezennel pályázatot hirdetek, s felhívom a 
pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket alulírotthoz 1913 
október 30-ig nyújtsák be.

Baja, 1913 szeptember 23.
Vojnich Máté

fószolgabiró

mED. UNIV.

Dr. LÖKITS MIROSZLflU
FOGORVOS

Fog- és szájbetegeket fogad 8 11 és 2 5

Villa­
mos

TELEFON 139 ZOJVIBOR Zaróndok-uÍO

IHM.

ik

K 913 okt. 10.

UIGCKERl. hu. Un. vsorehaito

Treuer Péter férfisaabó, Kula
a volt Bischof Ferenc-J'éle férfiszabó üzlethelyiségben

flLEGKÉNYESEBB
Ízlést is kielégitüleg készít férfiöltönyt, felöltőt,

Kiadó termek.
Kulán a város központján egy terem: 

8 m hosszú, ö'/gm. széles, 31/'*m. magas,
továbbá egy terem:

14m. hosszú, 61 ,2m. széles, 3',u, in. magas
egymásba nyitó világos, szellős, 
légfütéses helyiségek, azonnal 
bérbevehetők.

érdeklődők forduljanak e lap nyomdájához.

feltűnő szép újdonságok I

Jnrsnik János cégnél, Ktila

Pongrács A. Sándor
lírissabósága
KUI.A (Ferenc yóasef téri bérpalotában)

Magyar, angol és shot gyártmányú szövetuidonságoh nagy raktára

Gözmosó
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KULA a kir. jbiróséggal átellenben 
SZÓTÉR AftTAL

Trebitscher Endre
asztalossága, Kula Árpád út 972 

Ajánlja

bútort aktárát
Kereskedőknek is

árajánlattal szívesen szolgál

Roburcipök _
ifj. Kovőcs d. I. cégnél, Kula

Merem Sósborszesz
nélkülözhetetlen há/.iszer
mely megszüntet minden szúrást, 
szaggatást és más testi fájdalmat! 

Kapható Itt. 1.20 és 2.50 K ás üvegekben
n /.Isii h tilai St'tsborssess vállalatnál, Kula

; :igy 1,1:11«! n gyógyszertárban, drogéi iában és 
/ ii s serken ■>' két it ls ben

1 2, A \f v
u < . rtJn > >'

7U1 sz. 1913

Árverési hirdetmény.
Mulirott bírósági végrehajtó az IXXl.: LX. te. 102. 

ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kulai kir. 
jhimságnak 1913 vvi Sp II. 04-2, Sti-2 sz. végzésé kö­
vetkeztében l.ónyi j ét; séf és Scii/l (iy. lápot fia javára 
197 K, 324 K 24 f toké, ennek 1912 dec. 27 napjától járó 
5 százalék kamatai es eddig összesen 154 l\ n3 f-hen 
megállapított költségek erejűig foganat sitott kielégítési 
végrehajtás utján le- es feliilfoglalt es 973 Kra becsült 
következő ingóságok u.m.

bútor, berendezés
e . egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árveresen 
eladatnak.

Mely árvesretik a kulai kir. járásbíróság 1913. Y. 
134 3 sz. végzésé folytán a helyszínén vagyis

Ujvcrbászon, főutca 312 sz. a.
1 eendö m cgtartá sára

1913. október 24-ik napjának d.e. 9 órája
határidőül kitüzetik es ahhoz a venni szándékozok ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az. érintett 
ingóságok az IXXl.: I X te 107 es us tj-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsárn i alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ngoságokat mások 
is le- es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az INNI. l.X. t-c 120 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 19 3 okt. 10.
UIGCHERI. hír. hír. végrehajtó

Ifj. Abel József angolszabó
KULA (a kit*. jbifósóg étellenében)

Fa90tlmunka megegyezés szerint 

I. II. III. oszt. kivitelben 
Öltönyök mérték utón divatos kivitel­
ben 30 K kezdve

KOVANDA SEBESTYÉN
kefe, ecset és messelőkésaitö
kula

Kereskedőknek
árajánlattal késaséggel saolgál

Tex János és fiai
épület és bútorasztalosok

KULiA Deák Ferenc utca 1336
Készítenek háló, ebédlő, uriszoba, könyvtár-szekrény, 

üzleti állványokat stb.
Rajzokkal ie énajinlettel szívesen szolgálna k

V •tWF
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A legjobb és a Irgtartosabb rirotszalas lampa. 
Húzott drotszállal 75°'. árammegtakaritás, u.Pv..K,arÜaí6 V",,nyB«r*'4«i "Hetekben, villanytelepeken u. . 

MA6YAR SIEMENS-SCHUCKERí-MÜVEK-réI, Budapest. VL, Teréz-körut 36. Gyir-utczi 13.
üerkotnU Mark lap tulajdonos könyvnyomdájában, Kólán,


